

■ Новости края

Сезон закрыт, подведены итоги

По сообщению краевого Минприроды, на территории лесного фонда Пермского края официально закрыт пожароопасный сезон 2015 года.

В этом году за пожароопасный период на территории края зафиксировано 54 лесных пожара на площади 939, 07 га. При этом 49 пожаров, то есть 97% от общего количества возгораний ликвидированы в течение первых суток. Количество пожаров в сравнении с прошлым годом уменьшилось вдвое.

Основной причиной возникновения лесных пожаров явилось несоблюдение правил пожарной безопасности.

В краевом Минприроды пояснили, что после закрытия пожароопасного сезона разрешается проведение работ по сжиганию порубочных остатков. Обязательному сжиганию подлежат порубочные остатки, образовавшиеся при проведении санитарных рубок в очагах вредных организмов.

Новые воздушные ворота

2 октября в Перми состоялась торжественная церемония закладки первого камня строительства нового аэровокзального комплекса города.

С введением нового аэровокзала динамично развивающаяся Пермь обретет современные воздушные ворота.

— Это самая большая инфраструктурная стройка Перми после так называемого постперестроичного периода. Это некий символ нашего движения в будущее. Действительно, проект отвечает сегодня всем параметрам самого современного аэропорта, после завершения строительства терминал войдет в 10-ку крупнейших в Российской Федерации, — отметил Виктор Басаргин, губернатор Пермского края.

Игорь Левитин, помощник Президента РФ, сообщил, что накануне в Росавиации было подписано тройственное соглашение между регионом, инвестором и Росавиацией о совместной реализации проекта строительства аэровокзального комплекса стоимостью более 6 млрд рублей в течение 2016-2017 годов.

По проекту (разработан ООО «Спектрум-холдинг»), общая площадь здания нового терминала аэропорта составит почти 30 тыс. кв. м.

Генеральным подрядчиком строительства нового аэровокзального комплекса Перми является ООО «Альфа-Строй» (г. Екатеринбург).

www.perm.ru



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

Газета основана в 1949 году | № 39 (4230) пятница, 9 октября 2015 года

БУМАЖНИК

стр. 3

ЛесТехЭКСПО 2015

Наше предприятие в третий раз приняло участие в межрегиональной специализированной выставке в Перми. У нашего стенда было многолюдно.

стр. 4

И НА ЛУНУ С ВНУКАМИ

Открыта новая рубрика «Старый да малый». Первой откликнулась активная, жизнерадостная и непоседливая семья Курц. Кто следующий?

■ Слово специалисту

РОВНОЕ ДЫХАНИЕ

ПОХОЛОДАЛО. ВЫЙДЯ НА УЛИЦУ, МОЖНО ВИДЕТЬ, КАК НА ВЫДОХЕ ПОЯВЛЯЕТСЯ МАЛЕНЬКОЕ ОБЛАЧКО. А ЕСЛИ ВЫ ПРОЙДЁТЕ К ОЧИСТНЫМ СООРУЖЕНИЯМ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ, ТО УВИДИТЕ, КАК ОНО ДЫШИТ.



Над радиальными отстойниками и аэротенками стоит небольшой туман. Ровно, размеренно дышит большой завод. Для того чтобы дыхание было ровным, летом в цехе очистных сооружений проводятся «оздоровительные процедуры». Как и у людей, лето — самая подходящая для этого пора.

На сероватом фоне тумана особенно яркими кажутся синий и солнечно-жёлтый цвета, в которые окрашены конструкции радиальных отстойников. Сразу видно, что недавно их ремонтировали.

О ремонте очистных сооружений рассказал по моей просьбе начальник ЦОС Ильдар Фуатович Абдулов:

— Этим летом мы выполнили капитальный ремонт радиальных отстойников № 2,

(Продолжение на стр. 2)

Уважаемые читатели!



ОТКРЫТА ПОДПИСКА
на газету «БУМАЖНИК»
на I полугодие 2016 г.
Цена – 50 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчет (через зарплату).
(до 12 декабря 2015 г.)

Для оформления подписки за наличный расчет необходимо подойти в редакцию газеты
(здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчету вы можете у инженера по кадрам своего подразделения
либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

Оставайтесь с нами!

По ценам производителя

10 октября, в субботу, на Воскресенской площади с 10.00 до 17.00 ч. пройдет сельскохозяйственная ярмарка.

На ярмарке местные производители товаров смогут продемонстрировать реально достигнутые результаты своей деятельности, а жители города смогут приобрести различные товары: мясо, молочную продукцию, колбасные изделия, бакалейную продукцию, овощи — по ценам производителя.

Реализуй свое право на здоровье!

Министерство здравоохранения Пермского края, ГБУЗ ПК «Соликамский центр медицинской профилактики» и Соликамская городская организация профсоюза работников здравоохранения реализуют Федеральную программу по диспансеризации взрослого населения.

В объем 1-ого этапа диспансеризации входят следующие виды обследования:

1. Анализ крови общих;
2. Анализ мочи общих;
3. Флюорография;
4. Анализ крови на сахар, холестерин;
5. Анализ кала на скрытую кровь (для граждан в возрасте 45 лет и старше);
6. Электрокардиография;
7. Маммография (женщинам с 39 лет);
8. Осмотр акушеркой (мазок на цитологическое обследование);
9. УЗИ органов брюшной полости (для граждан старше 39 лет);
10. Измерение внутриглазного давления (для граждан старше 39 лет);
11. Консультация терапевта.

В 2015 году диспансеризация подлежат граждане, родившиеся в: 1994, 1991, 1988, 1985, 1982, 1979, 1976, 1973, 1970, 1967, 1964, 1961, 1958, 1955, 1952, 1949, 1946, 1943, 1940, 1937, 1934, 1931, 1928, 1925, 1922, 1919, 1916 годы.

Жители северной части города могут прийти в Поликлинику (каб. № 129). Жители южной части города могут прийти в Поликлинику (каб. № 111).

ДОСТУПНО! БЕСПЛАТНО!

Дополнительная Информация на сайте <http://www.budzdorovperm.ru>

www.adm.solkam.ru

Ровное дыхание

(Продолжение. Начало на стр. 1)

13, 15 и частичный ремонт радиальных отстойников № 10, 17 и 19. На втором заменены несущие элементы и сделана частичная замена плавающей загрузки. На тринадцатом и пятнадцатом были укреплены водоотводящие лотки и отремонтированы центральные опорные части отстойников.

В капитальном ремонте были задействованы подрядная организация ЗАО «Союзлесмонтаж», работники цеха централизованного ремонта и ремонтно-строительного цеха. Начали ремонтные работы перед остановом. На сегодняшний день основной объём работ выполнен.

— Ильдар Фуатович, насколько хватает такой серьёзной профилактики?

— При грамотной эксплуатации и условии своевременного проведения необходимых текущих ремонтов — лет на 10.

Справка:

Радиальный отстойник представляет собой круглый в плане резервуар. Сточная вода подается в центр отстойника снизу вверх и движется радиально от центра к периферии. Плавающие вещества



удаляются с поверхности воды в отстойнике подвесным устройством, размещенным на вращающейся ферме, и поступают в приемный бункер или в сборный лоток.

Отстойники задерживают до 99% взвешенных веществ.

— Аэротенки тоже ремонтируали?

— Да. Отремонтированы аэраторы. Нам осталось проверить подводную часть аэротенков и вторичных отстойников. Такая проверка обязательна перед началом зимнего сезона.

— Ильдар Фуатович, что еще входит в обязательную программу подготовки цеха к зиме?

— Проверяется состояние отопительной системы, выполняются мелкие ремонты. В это

время мы более внимательно следим за оборудованием, за состоянием трубопроводов, чаще проверяем давление в них. Это очень важно при такой протяжённости трубопроводов.

— А какие еще ремонтные работы будут проводиться в цехе в ближайшее время?

— Нам необходимо заменить транспортёрные ленты на транспортёрах скопа. Как только новые ленты придут в цех, ЗАО «Союзлесмонтаж» и анткоррозийный участок ремонтно-механического цеха приступят к работе.

— Этот год заканчивается. Уже готовите план работы цеха на следующий?

— Как обычно. Специалистами цеха составляются дефектные ведомости, списки

необходимых запчастей, материалов, графики работ.

— А что особенно заботит?

— Очень нужны слесари и электрики. Двое слесарей и двое электриков в цехе пенсионного возраста. Если соберутся на заслуженный отпуск, то сразу возникнет серьёзный дефицит кадров.

На обратном пути из цеха подошла к аэротенкам. Они «дышат» особенно активно. Хотя в данном случае это слово можно в кавычки и не брать. Ведь в них работают живые организмы. В аэротенках активный ил.

Справка:

Множество микроорганизмов, составляющих активный или биологического очистного сооружения, находясь в сточной жидкости, поглощают загрязняющие вещества внутрь клетки, где они под воздействием ферментов подвергаются биохимическим превращениям. Метод биологической очистки основан на способности некоторых видов микроорганизмов в определенных условиях использовать загрязняющие вещества в качестве своего питания.

Елена НАЛЁТОВА

■ Доска почёта

Счастье рядом

Невозможно поспорить: «Человек счастлив тогда, когда с радостью идет на работу и с радостью возвращается домой». Этот секрет знают все, а следовать его принципу получается у немногих.



Уже 17 лет с приподнятым настроением и улыбкой на лице Любовь Викторовна Шахова подходит к заводской проходной ОАО «Соликамскбумпром». Торопится на любимую работу:

— Мне в жизни повезло, где бы я ни работала, всегда шла на работу с удовольствием. Когда пришла в бумажное производство № 2 с завода «Урал», то первое

время пугалась: все бегают возле бумашины, какими-то знаками объясняются, я не понимала вообще ничего. Но быстро освоилась. Как начальник смены следила за всем потоком. Через два года

перешла в диспетчерскую, поняла весь технологический процесс, узнала все цехи и подразделения. Но когда вернулась в бумажное производство № 2 уже инженером по подготовке кадров и организации труда, было ощущение, что словно не уходила.

Любовь Викторовна твердо знала еще в детстве, что будет работать на производстве. Родители трудились на заводе «Урал», и дома зачастую обсуждались производственные вопросы. Поэтому Любовь хотела заниматься именно таким серьезным и важным делом. В школе все предметы давались легко, но больше всего любила химию:

— Помню, увидела набор колбочек, трубочек, и когда мне его купили, столько радости было! Всё переливала, химила.

Специальность выбрали впечатляющую, что и не выговоришь сразу: «Инженер-химик-технолог порохов и твердых ракетных топлив».

И в школе, и в институте Любовь не могла оставаться в стороне, активно занималась общественной жизнью класса и группы. Ни одно мероприятие не проходило без её участия, свежих идей и умения организовать коллектив. Все это, конечно,

способствует и на сегодня плодотворной работе в коллективе бумажников. Любовь Викторовна зачастую организует выезды коллектива на природу. Команда второго бумажного производства любит не только работать сообща, но и дружно отдохнуть. «Наверно, и поэтому работаем хорошо!», — убеждена инженер по кадрам, курирующая БП № 2.

На потоке во втором бумажном производстве трудятся 200 человек:

— Так получилось, что все у нас в коллективе очень хорошие, замечательные люди, которым невозможно отказать в помощи. Дорого моему сердцу бумажное производство, дороги сердцу люди. Когда выходные или отпуск, я, правда, скучаю по ним. Не представляю, куда бы я без них? — с улыбкой отмечает Любовь Викторовна.

Каждый во втором

бумажном производстве смело говорит тоже самое о ней: «Куда мы без Любови Викторовны?» Настолько добром относится ко всем инженер по подготовке кадров и организации труда, что коллеги отзываются теплом и между собой называют её мамой. Ведь она не единожды выручала и меняла смены в случае необходимости, спо-

койно и доходчиво разъясняла начисления по зарплате, как председатель цехового комитета помогала в оформлении путевки, и так можно перечислять бесконечно.

После работы всё такой же быстрой походкой и с искренней доброй улыбкой на устах бежит Любовь Викторовна домой, где её ждёт любимая дочь. Мама спешит помочь второкласснице с уроками.

А доченька, как только мама приходит с работы, спрашивает: «Мама ты не устала? Давай я положу тебе покушать!» Александра растёт такой же добродушной и заботливой, как и её мама. Любовь Викторовна — не только мама, но и молодая бабушка. Старший сын работает в ОАО «Соликамскбумпром» в цехе централизованного ремонта. Он частенько приводит внучку к бабушке в гости, а уж бабушка Люба и маленькая тётушка Саша не отходят от неё ни на шаг.

На вопрос об увлечениях, Любовь Викторовна отвечает, не раздумывая:

— Работа и увлечение у меня совпадают. Кроме, бумажного производства № 2, на другие увлечения времени не остаётся.

Вера НАССОНОВА

■ Эхо праздника

Золотая и тёплая

Такой должна быть осень. Но на природу мы повлиять не в силах. А вот позаботиться о том, чтобы осень жизни была спокойной и радостной можно.



Об этом напоминает нам всем День пожилого человека. Не секрет, что многие ветераны с волнением ожидают этого дня. Особенно те, кто живёт один, чьи дети уехали далеко, в другой город, а то и страну. Не хватает внимания!

По традиции для пожилых людей организуются праздничные мероприятия, и не только 1 октября, а весь месяц. Для них — это возможность встретиться с бывшими коллегами, друзьями, знакомыми, вспомнить пережитое и поговорить о дне сегодняшнем.

Структурные подразделения ОАО «Соликамскбумпром» не забывают своих ветеранов, приглашают в гости, готовят праздничный стол. Часто встречи проходят в музее истории нашего предприятия. Недавно ветераны ОМТО, проходя по экспозиции, рассматривали старые

фотографии, на которых узновали людей, здания. Когда заведующий музеем **Неля Сергеевна Музарова** проводила небольшую экскурсию по музею, они не просто слушали, но и дополняли её своими воспоминаниями.

Каждый год ОАО «Соликамскбумпром» приглашает ветеранов на праздничный концерт. На этой неделе три дня подряд Дворец культуры «Бумажник» принимал почётных гостей. 6 октября на концерт были приглашены ветераны северной части города, 7 октября — ветераны ОАО «Соликамскбумпром», 8 октября — ветераны южной части города и Соликамского района.

Поздравили с праздником ветеранов представители администрации нашего предприятия и депутаты городской Думы. В торжественной обстановке были вручены

благодарственные письма за вклад в развитие ветеранского движения от депутатов Законодательного Собрания Пермского края **Виктора Ивановича Баранова** и **Юрия Юрьевича Фисюка**.

Благодарственными письмами за подпись директора по социальным и общим вопросам ОАО «Соликамскбумпром» **Людмилы Валерьевны Фисюк** были отмечены за активное участие в жизни ветеранской организации участковые Советы ветеранов бумкомбината и участники народного хора «Лейся, песня!».

Надо было видеть, с какой нежностью и умилением смотрели ветераны выступления детей. Малышня из детских садов НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» порадовала зажигательными танцами и песнями. Растрогала до слёз зрителей хореографическая композиция «Мама» народной студии танца «Континент».

А как подпевал зал ВИА «Спектр»! Песни-то всё были известные, любимые.

Согрелась душа. И уже не чувствовалось похолодание, незамеченными остались замелькавшие снежные мухи.

*Не в паспорте записаны
года!
И как прожить без
планов и затей?
Тех, чья душа, как прежде,
молода,
С Днём НЕСТАРЕЮЩИХ
людей!*

Елена НАЛЁТОВА

От сердца к сердцу

Первого октября в ДК «Прикамье» на протяжении всего праздничного вечера, посвященного золотой поре в жизни человека звучали самые сердечные поздравления.



Поздравления от администрации города, от Соликамской городской Думы, военного комиссариата, администрации ветеранам войны и труда были во многом

сходными: «Здоровья, тепла, заботы и внимания со стороны родных и близких!» Песни хора ветеранов, танцы различных детских ансамблей, инструментальные выступле-

■ Событие

ЛесТехЭКСПО 2015

ОАО «Соликамскбумпром» третий год принимает участие в специализированной выставке «ЛесТехЭКСПО». В рамках выставки состоялся II межрегиональный форум «Лесопромышленный комплекс России».



Выставочный центр Пермской ярмарки 6-8 октября объединил более 40 компаний из разных городов России. Первый день был особенно насыщенным: на церемонии открытия побывали ученые, представители Министерства природных ресурсов края, руководители целлюлозно-бумажных комбинатов, лесозаготовительных и лесоперабатывающих предприятий.

Антон Александрович Колодин, заместитель природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края поприветствовал присутствующих, и настроил всех на серьёзную полемику:

— Мы стремимся быть в тренде общей политики лесной отрасли Российской Федерации. Я всем желаю успешной работы на сегодня, думаю, что все живо вступят в профессиональную дискуссию, мы достигнем высоких результатов и будем двигаться только вперёд!

Возглавлял делегацию от нашего предприятия директор по лесозаготовкам ОАО «Соликамскбумпром» **Вячеслав Викторович Трошев**, который отметил, что темы для обсуждения на форуме были актуальными.

В работе форума приняли участие начальник отдела лесного хозяйства **Евгений Александрович Ведеников**, начальник отдела лесоснабжения **Сергей Павлович Галинов** и инженеры по лесосыревым ресурсам ОАО «Соликамскбумпром».

В выставочном центре «Пермская ярмарка» в эти дни были представлены различные инструменты и станки деревообработки, лесозаготовительные техники и оборудование, системы безопасности, спецодежда и др. Экспозиция нашего предприятия, подготовленная отделом по связям с общественностью,

Вера НАССОНОВА

Не иду, а еду! Ура велосипеду!

На территории Детского дома 3 октября прошли третьи городские соревнования среди юных велосипедистов.



Сергей Иванович Сенников (слесарь РМЦ, по совместительству — педагог дополнительного образования) — организатор городского личного первенства отметил, что ожидалось большее количество участников:

— Мы ждали приезда велосипедистов из Перми, из многих образовательных учреждений города, но видимо

испугала нелётная дождливая погода. Но 20 самых смелых участников есть, так что на старт!

Команда дана, и полосу препятствий пройти, а вернее проехать готовы не только мальчишки, но и девчонки. Рывок, и велосипедист мчится на железном «коне». Судьи с секундомерами на страже соревнований. Все итоги фиксирует комиссия.

Удивительно!

Самому маленькому участнику **Диме Кислицыну** всего 6 лет, но он был настроен не менее решительно, чем старшие «велогонщики».

Самым трудным, на мой взгляд, было задание подняться в горку на велосипеде. Это препятствие проходили дети старшей возрастной группы (14-18 лет).

Во время соревнований,

было занятно наблюдать за ребятами: кто-то сам подсчитывает штрафные очки за нарушение правил дистанции, кто-то устал после её прохождения и лакомится шоколадкой.

На церемонии награждения лица победителей свелись от счастья. С гордым видом они получали дипломы и заветные кубки из рук организаторов. **Владислав Бычков**, к примеру, тёр кубок о щёку (видимо в ожидании еще большего чуда) и даже целовал «золотую» награду. В разных возрастных группах в итоге получилось 11 победителей.

*Детский дом выражает огромную благодарность директору по социальным и общим вопросам **Людмиле Валерьевне Фисюк** за материальную поддержку соревнований. На выданные средства приобретены сладкие призы, кубки и дипломы юным спортсменам.*

Вера КИПРИНА

■ Добрые дела

Лёгкого пара!

Многие жители знают баню по улице Кирова 15. «Старушка», 1936 года постройки, — важный и социально-значимый объект, единственная общественная баня в нашем городе.

Среди соликамцев много любителей и ценителей бани. Они уверены в правоте народной поговорки: «Баня парит, баня правит, баня все исправит». А ещё банька располагает к общению, тем более что время строго не ограничено.

Сегодняшний арендатор бани, **Андрей Дума**, рассказал:

— Такого пара, как в нашей бане, нет ни в одном банном заведении Соликамска. Нас посещают любители бани из Березников, Усолья. Но банька старая, требует больших вложений в модернизацию. Мы изыскиваем возможности. Работаем мы здесь всей семьёй, следим за расходом энергоресурсов, стараемся экономить. Вобщем, пока о большой прибыли речь не идёт. Наша цель — сохранить баню для людей.

Хорошо, когда находишь понимание и поддержку со стороны такого предприятия как ОАО «Соликамскбумпром». Проблем и вопросов по снабжению бани ресурсами возникает много, но руководство предприятия, в лице президента **В.И. Баранова**, директора по социальным и общим вопросам **Л.В. Фисюк**, директора по энергетике, строительству и техперевооружению **Д.А. Яшина**, не оставляет нас на произвол судьбы и помогает бани «держаться на плаву». Мини-коллектив



бани и посетители очень благодарны ОАО «Соликамскбумпром».

Интересно!

Идущему в баню желают лёгкого пара, а вышедшему из бани говорят «С лёгким паром!». Считается, что если человек пережил горячий пар, то он избавился от всего, что тяготило его душу и тело, как будто заново родился.

В октябре, традиционно, проводятся мероприятия посвященные Дню пожилого человека. Коллектив бани по улице Кирова присоединяется к этой акции и приглашает всех пенсионеров и ветеранов труда ОАО «Соликамскбумпром», а также других предприятий города посетить баню **13, 20, 27 октября** (каждый вторник октября) по сниженной цене 150 рублей. Телефон для справок: **4-12-85**.

Приходите за здоровьем!

■ Старый да малый

И на Луну с внуками

Открывают нашу новую рубрику фото удивительных бабушки и дедушки с любимым внуком Никитой.



Марину Викторовну и Павла Георгиевича Курц точно старость дома не застанет! Они всегда готовы отправиться в путь за приключениями и впечатлениями. И просто за город, и по стране, и заграницей. Уже который год всей большой семьёй — с дочками, их мужьями и старшим внуком — отправляются на сплав. Семейный видео — и фотоархив напоминает об отдыхе на море, о туристических поездках по городам России...

На одной из фотографий, которые мы публикуем бабушка,

дедушка и внук в костюмах аквалангистов. Прошли инструктаж и готовы открыть для себя подводный мир.

На второй Марина Викторовна и Никита (9 лет), как вы видите, на Луне. Пока только в Музее иллюзий Санкт-Петербурга, где они побывали этим летом.

Подрастают средний внук **Макар** (11 месяцев) и младшая внучка **Алеся** (2 месяца). Вот ещё немного подрастут, и, возможно, дружная команда внуков с бабушкой и дедушкой отправится в полёт на Луну настоящую.

Дорогие читатели! Приносите и присылайте по электронной почте фотографии в редакцию газеты «Бумажник», которые наполнены



улыбками, положительными эмоциями, любовью. На фото бабушка (прабабушка) с внуками раскатывают тесто, пекут блины, просто обнимаются и от этого счастливы! Или дедушка, к примеру, учит внуков кататься на велосипеде, посадил любимого внука или внучку на плечи, отчего в восторге и внучки, и он сам. А может родители, придя домой, застали «старого да малого» умаявшимися за день и сладко сопящими вместе?

Мы с нетерпением ждём ваши фотографии и рассказы о самых классных «старых да малых»!

Анна АСТРОВА

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Галина КОСТЬЛЕВА.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 8.10.2015 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1757 экз. Заказ № 3206.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.